
ОТВОРЕНО ПИСМО ВЛАДИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ И МИНИСТАРСТВУ ПРОСВЕТЕ 

РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 

Целокупна јавност Србије са великим очекивањима и још већом бригом прати збивања у просвети, јер је 

просвета систем окренут деци и младима и кључни систем који друштву осигурава просперитет, 

стабилност и напредак. Већ годинама сведочимо занемаривању образовања као темеља друштвених 

вредности. То је довело до урушавања квалитета образовања и до неповерења у образовни систем. 

 

3. маја је звонило за узбуну. Звонило је и 6. јуна када је школска година прекинута без образложења и без 

сагледавања последица. Питање је како ће почети и како ће се одвијати следећа школска година, која само 

што није почела. 

 

Од новог министра просвете очекујемо јасну политику, и инвестирање ресурса у квалитет образовања, 

подизање стандарда наставничке струке и угледа образовања као виталног дела друштвеног система. Ово 

тражи укључивање свих актера и огромних људских потенцијала којима просвета располаже, у циљу 

дугорочне добробити младих који се школују. Министар просвете не треба да буде једини, већ један од 

многих одговорних који одлучују и раде у интересу образовања. 

 

Захтевамо од Владе и Министарства просвете да без одлагања јавности дају одговоре на следећа питања: 

 

1. Шта је предузето како би школска година почела и одвијала се безбедно?   

 

2. Како ће се створити услови за ангажовање и сарадњу свих заинтересованих страна, од ученика до 

локалних заједница? 

 

3. Шта је ново предузето да се на најефикаснији начин искористе огромни потенцијали и знања којима 

образовни систем располаже, а која су предуго занемаривана? 

 

Најава да ће од 1. септембра све да се одвија уобичајено, као и свих претходних година, није ни озбиљна 

ни одговорна. 

 

Крајње је време да се прекине пракса управљања путем дописа и административних мера, која наставнике 

своди на пуке извршиоце, а ученике на пасивне посматраче. Образовном систему су неопходне политике 

усмерене на квалитет програма, кадрова, организације, ефеката и веза са актерима битним за примену 

стечених знања. 

 

Молимо вас да јавност што пре обавестите шта ћете учинити да просветним радницима омогућите 

достојанствен положај и квалитетан рад, а родитеље ослободите брига за безбедност и добробит деце у 

школама. 

 

Отворено писмо потписују: 

Александар Бауцал, професор Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Асоцијација „Мрежа за европски женски лоби“ Суботица 

ASTRA – Акција против трговине људима  

ATINA Удружење грађана за борбу против трговине људима  

Аутономни женски центар 

Београдски центар за безбедносну политику 

Биљана Ђорић, доцент, Факултет техничких наука у Чачку, Универзитет у Крагујевцу 

Центар за едукацију EDUTOPIA – Београд 

Центар за интеграцију младих 

Центар за креативни развој – Књажевац 

Центар за производњу знања и вештина, Нови Сад 



ЦРТА 

Дечији центар – Зајечар 

Дијалог 

Дијалог Нет 

Драгана Бјекић, професор Факултета техничких наука у Чачку, Универзитет у Крагујевцу 

Драгица Павловић Бабић, професор Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Друштво за развој креативности 

Европски покрет у Србији 

Фондација BFPE за одговорно друштво 

Форум младих Европског покрета у Србији 

Форум за међународне односе Европског покрета у Србији 

Грађанске иницијативе 

Грански синдикат просветних радника Србије „Независност“ 

Група за децу и младе „Индиго“ 

Иницијатива младих за људска права 

Јелена Теодоровић, редовни професор Факултета педагошких наука у Јагодини, Универзитет у Крагујевцу 

Јелена Врањешевић, професорка Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Комитет правника за људска права YUCOM 

Ксенија Крстић, професор Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Окулар 

Отворени парламент 

Пријатељи деце Србије 

Радован Антонијевић, професор Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Ромски центар за жене и децу Daje 

SHARE Фондација 

Удружење „Женске студије и истраживања“ Нови Сад 

Удружење Миона 

Удружење „Женске студије и истраживања“ Нови Сад, подружница Суботица 

UG NEXUS-Врање 

Унија синдиката просветних радника Србије 

Вера Спасеновић, професор Филозофског факултета, Универзитет у Београду 

Жене за мир – Лесковац 

 


